

За большевистские КОЛХОЗЫ

100 (1204)

Четверг

27 августа

1942 года

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Товарищи колхозники!

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, вы обязались досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Наступило время выполнить это обязательство. Усильте вывозку зерна на государственные заготовительные пункты!

Больше хлеба фронту и стране!

НЕЗАСКИРДОВАННЫЙ ХЛЕБ — НЕУБРАННЫЙ ХЛЕБ

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» требуют закончить скирдование не позднее 10 дней после окончания косовицы и запрещают оставление на полях незаскирдованного хлеба.

Многие колхозы нашего района неплохо справляются с этим делом, показывают хорошие образцы умелой организации уборки в условиях нынешнего года. Колхоз «Вторая пятилетка» на пятый день косовицы приступил к скирдованию и успешно ведет его. Не допускают разрыва между косовицей и скирдованием колхозы «Путь к социализму», «Гигант», «Грудовик», имени 18 партсеза.

Однако ряд руководителей колхозов скирдованию хлебов не уделяет большевистского внимания. А ведь хлеб, скошенный и даже поставленный в бабки и крестцы, нельзя счи-

тать сбереженным от потерь. Он может подвергнуться порче от дождей и непогоды.

Колхозы Боваксинского сельсовета по существу еще не завернули настоящего скирдования. На 25 августа здесь было скошено 1417 гектаров, а заскирдовано всего 462. Хлеб этот много дней лежит на полях, подвергаясь опасности потерь и порчи от непогоды. Отстают со скирдованием колхозы имени Молотова, «14 год Октября», «Большевик». В целом по району заскирдовано хлеба около 30 процентов.

Нужно немедленно преодолеть отставание со скирдованием хлебов, ликвидировать образовавшийся разрыв в проведении уборочных работ. Быстро и хорошо заскирдовать скошенный хлеб — значит уберечь его от потерь. По-военному организовать скирдование — боевая задача председателей и бригадиров колхозов, всех руководителей земельных органов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 АВГУСТА

В течение 24 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Прохладный и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплен транспорт противника водоизмещением в 7 тысяч тонн.

За 23 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, до 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны 4 склада боеприпасов, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия. Н-ская часть перешла в атаку, выбила немцев из укрепленного рубежа и захватила 2 орудия, 7 пулеметов, 4 миномета, склад с боеприпасами и радиостанцию. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов.

Особенно упорные бои происходили с танками и мотопехотой противника, переправившимися на левый берег Дона. В бою у одного населенного пункта уничтожено 8 немецких танков, 6 автомашин и до 400 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника, вклинившимися в нашу оборону. Н-ская танковая часть нанесла гитлеровцам внезапный удар и уничтожила 11 немецких танков, 8 орудий противотанковой обо-

роны и не менее 300 солдат и офицеров противника. У железнодорожной станции минометным и пулеметным огнем уничтожено до 2 рот румын, пытавшихся атаковать наши рубежи.

В районе южнее Краснодара противник, сосредоточив на одном участке крупные силы, потеснил нашу часть и занял 2 населенных пункта. На другом участке в течение дня уничтожено свыше 150 немецких солдат и офицеров, тяжелая артиллерийская батарея и 3 минометных батарей.

В районе Прохладный наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Советские бронебойщики подбили 4 немецких танка.

На Ленинградском фронте на одном из участков наши части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея, 9 станковых пулеметов, подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами противника. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 300 солдат и офицеров.

В первых числах августа немецкое командование предприняло крупную карательную экспедицию против ленинградских партизан. Несколько тысяч гитлеровцев с артиллерией, танками и бронемашинами пытались окружить партизанские отряды под командованием тт. В. и О. В течение двух недель партизаны вели бои с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

Наши бойцы захватили в плен ефрейтора 2 роты 520 полка 296 немецкой пехотной дивизии Георга Стефана. Фашистский ублюдок заявил: «Нам офицеры каждый день твердят:

Россия очень богатая страна. Германия хочет завоевать Россию и завладеть ее богатствами. Русских слишком много. Часть жителей мы оставим в живых, пусть они работают для Германии. Всех остальных немецкая армия истребит, как лишних и ненужных».

Переходя к вопросу о потерях немецкой армии, гитлеровский бандит выдает свой животный страх перед предстоящей расплатой за все преступления. «Многие, — говорит он, — называют войну с Россией походом. Это неправильно. В Польшу и Францию, в Бельгию и Голландию мы совершали походы, а здесь идет ужасная кровопролитная война. За два месяца во 2 роте, включая пополнение, которое эта рота получила, вышло из строя 160 солдат и офицеров. Только в последнем бою убито 32 человека, в том числе лейтенант Курт Дитц, унтер-офицеры Эрих Вольф, Карл Хейстель и Фриц Юрмшер. Русские сражаются очень зло и упорно. Если они и дальше будут с таким же ожесточением сражаться, то все огромные потери Германии окажутся напрасными».

Бойцы Н-ской части, действующей на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из рощи и обнаружили там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы отрезали пленным бойцам уши, носы, а трем красноармейцам вырезали на груди пятиконечные звезды.

Колхозы 12 районов южных областей Казахстана полностью выполнили план хлебопоставок государству. Сельскохозяйственные артели Джамбулской, Южно-Казахстанской, Кызыл-Ординской областей на 20 августа сдали в фонд Красной Армии свыше 600 тысяч пудов зерна нового урожая.

СОРЕВНОВАНИЕ КОСАРЕЙ

Самостоятельно трудятся члены сельхозартеля «Новый мир». Участвуя в социалистическом соревновании, многие колхозники и колхозницы дают по две и свыше норм. На уборке овса Мария Васильевна Шувалова и Анна Ивановна Емелина выполняют норму по 250 про-

центом. 0,76 гектара в день скашивает Елизавета Ивановна Емелина (норма 0,3). На 320 процентов выполняет дневные задания Виталий Александрович Коршунов.

Всего по колхозу скошено колосовых 470 гектаров из 612. **К. ГОРДЕЕВА.**

Затягивают сев озимых

Колхозы Питерского сельсовета имеют все возможности быстро завершить сев озимых культур. Однако из 450 гектаров засеяно около 130. Особо отстал колхоз «Красный Питер»,

который план сева выполнил лишь на 17 процентов.

При таких темпах руководители питерских колхозов не обеспечат выполнения государственного плана.

Л. ДАНИЛОВ.

Забывают первую заповедь

Наши колхозы в августе должны сдать государству 130 тонн раннего картофеля. На 26 августа сдано лишь 74 тонны.

Руководители колхозов Чернухинского и Селякинского сельсоветов поняли важность своевременного выполнения первой заповеди и отправили на государственные склады 595

центнеров картофеля. Но большинство колхозов почему то медлит.

До конца августа осталось 4 дня. Это время необходимо максимально использовать для вывозки продукции на приемные пункты. Августовский план сдачи картофеля должен быть выполнен. **И. ОЛФЕРИНОВ.**

Крупный рогатый скот на транспортных работах

В Волчихинском колхозе имени 17 партсеза нехватает лошадей. А это сильно отражается на ходе полевых работ. Председатель колхоза тов. Фильчагин лично сам за короткое время обучил бычка и трех коров

сельскохозяйственным работам. Сейчас на коровах и бычке возят снопы, зерно, солому. Использование крупного рогатого скота на транспортных работах дает огромную пользу колхозу. **А. РОМАНОВА.**

Бригадир не руководит работой

В Криушинском колхозе бригадиром второй бригады работает Кончин Петр Александрович. Он работой не руководит. При полке овса и проса по два дня не делал обмера. На жнит-

ве звено П. М. Гатиловой в один день сжало 0,42 га, а бригадир записал 0,21. Когда тов. Гатилова пожаловалась в правление, Кончин снял ее с звеньевых. **В. ЕВСЕЕВА.**

Лжецы из бандитского дома Гитлер и Ко

Германское радио передало заявление «авторитетных военных кругов Берлина», что советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и другие города Восточной Пруссии, якобы, потеряла 136 самолетов. На самом деле, за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во время не вернулся на базу, считался потерян, но и этот самолет позже нашлся. Жульническое сообщение лжецов из бандитского дома Гитлер и Ко, во-первых, является самым убедительным свидетельством эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, проявлением бессилия немецкой противовоздушной обороны помешать этим налетам. В результате налетов советских самолетов

немецкие военные объекты летят на воздух, горят, население несет большие потери и при этом советская авиация не имеет потерь. Германскому командованию приходится выкручиваться и обманывать немецкое население. Раз у русских нет потерь, надо их выдумать; если противовоздушная оборона немецких городов слаба и ничего не может поделать с нашими самолетами, надо попробовать утопить их в чернильнице лжецов. И пытаются утопить. Но занятие это бесполезное. Немцам, которые несут потери от наших налетов, живые заявления «авторитетных военных кругов Берлина» помогут, как мертвому горчичник, а советские самолеты, принимавшие участие в налетах и все оставшиеся невредимыми, будут эти налеты продолжать.

СОВИНФОРМБЮРО.

ШИРЕ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

ВЫПОЛНЕНА ГОДОВАЯ ПРОГРАММА

С каждым днем все шире разворачивается Всесоюзное социалистическое соревнование. Это всенародное патристическое движение дает замечательные результаты: наша героическая Красная Армия с каждым месяцем получает все больше и больше танков, самолетов, орудий, боеприпасов, продовольствия.

В начале июля, по инициативе передовых сельсоветов, в нашей области развернулось социалистическое соревнование сельских советов на лучшее выполнение военно-хозяйственных задач, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина. Депутаты и активисты всех 1.055 сельсоветов области с огромным воодушевлением подхватили инициативу передовиков и, выразив свою полную готовность работать по-фронтовому, приняли на себя конкретные обязательства.

Июль был месяцем нового подъема в работе сельских советов. Подведенные исполкомом областного совета итоги социалистического соревнования за июль выявили первые результаты самоотверженного труда многих тысяч тружеников сельского хозяйства. Результаты эти — в успешном завершении весеннего сева, в неуклонном росте социалистического животноводства, в досрочном выполнении обязательств перед государством, в неизмеримо возросшей политической активности и трудовом энтузиазме колхозных масс.

Победителями соревнования признаны три сельских совета, занявших первые места — Ермишинский, Гордеевский района (председатель тов. Щербаков), Чебышевский, Кр.-Октябрьского района (председатель тов. Аделькин) и Смагинский, Бугурлинского района (председатель тов. Шебаева). Победителям соревнования вручены переходящие красные знамена исполкома областного совета и денежные премии. Эти сельсоветы с честью выполнили принятые на себя обязательства по всем видам сельскохозяйственных работ, по развитию животноводства, по государственным поставкам, фиплану и по подготовке школ в новом учебному году.

Вторые места заняли девять сельсоветов.

В решении исполкома областного совета отмечена также хорошая работа восьми других сельских советов.

В результате социалистического соревнования значительно возросла организующая роль депутатов сельских советов. Многие из них стали подлинными вожаками колхозных масс в стахановском труде, еще больше укрепив этим свой авторитет.

Но наряду с многочисленными фактами большевистского выполнения принятых на себя обязательств, есть немало и противоположных примеров. Проведенная исполкомом областного совета проверка хода соревнования в 40 районах области показала, что еще не все сельские советы борются за осуществление своих обязательств

М. ТРЕТЬЯКОВ, председатель исполкома областного Совета

Мерлинский сельсовет, Лукояновского района (председатель тов. Каленкова), обсуждая на сессии обращение инициаторов соревнования, конкретных обязательств не принял; участники сессии до сих пор так и не знают, за какие же показатели они должны бороться. Шиморский сельсовет, Выксунского района (председатель тов. Уланов), обязательства принял, но не мобилизовал массы на их выполнение, в результате сельсовет крепко отстал в проведении важнейших хозяйственно-политических кампаний. Формально бюрократически отнесся к соревнованию Понетаевский сельсовет, Шатковского района (председатель тов. Китаев). В своих обязательствах он наметил 20-дневный срок уборки озимых, вместо установленных областными организациями 10 дней. Такие обязательства не только не мобилизуют массы на стахановский труд, а ориентируют на плохую работу, неизбежно влекущую за собой серьезные потери урожая.

Ряд исполкомов райсоветов и их председатели: Выксунского — тов. Захаров, Мачуровского — тов. Иванов, Шатковского — тов. Носков, Ивановского — тов. Крапивин, Красно-Баковского — тов. Смолин, вместо того, чтобы по-большевистски возглавить социалистическое соревнование сельсоветов, не руководили им, не сумели поднять ни одного сельсовета в районе до уровня передовых, не представили исполкому областного совета ни одного сельсовета, работа которого отвечала бы условиям соревнования.

Председатель исполкома Борского райсовета тов. Сергеев в свое время сообщил о включении в соревнование всех сельсоветов района. Проверкой же установлено, что четыре сельских совета — Кантауровский, Ульяновский, Яновский и Голоконцевский — в июле участия в соревновании не принимали.

Сообщал также о полном охвате сельсоветов соревнованием и председатель Лысковского райисполкома тов. Казаков. Какова цена этому сообщению, можно судить по тому факту, что в Соловьевском сельсовете этого района до сих пор даже не была проведена сессия по вопросу областного соревнования, а председатель исполкома совета тов. Воронин чистосер-

дечно признался, что он о соревновании ничего не знает, хотя в помещении сельсовета висит плакат об областном социалистическом соревновании сельсоветов.

Подведение итогов социалистического соревнования по области, выявление передовиков соревнования и опыт их работы должны послужить мощным толчком для еще более массового развертывания этого движения, для еще более успешного выполнения социалистических обязательств.

Главная задача сейчас — убирать урожай своевременно и без потерь. Надо крепко запомнить слова М. И. Калинина в его письме к председателям сельсоветов, что «уборка — это то же, что бой на фронте», что «допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии».

По-хозяйски, сознавая свой долг перед родиной, опираясь на депутатов, на актив, на передовых людей колхозов, председатели сельсоветов должны обеспечить проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, чтобы ни одного колоска не осталось несобранного и досрочно были выполнены обязательства по сдаче хлеба государству и в фонд Красной Армии. Необходимо также запомнить, что для государства и для колхозов одинаково важно убрать своевременно не только зерновые, но и лен и все другие сельскохозяйственные культуры. Охрана урожая в поле, на токах, в зерно- и овощехранилищах, всемерное ускорение скирдования и обмолота — эти вопросы, как основные в условиях социалистического соревнования, должны быть в центре внимания сельских советов.

Успешное проведение озимого сева — залог высокого урожая будущего года. Точно соблюсти сроки сева, установленные обкомом ВКП(б) для каждой группы районов, добиться перевыполнения плана озимого сева на 10—15 процентов — долг руководителей колхозов, сельсоветов, районов.

Соревнование советов значительно усилило работу по выполнению плана развития животноводства. Достаточно сказать, что за один только июль по области было закуплено 24 тысячи и законтрактовано 17 тысяч голов скота, заложено по области 465 тысяч тонн силоса — в 6 раз больше, чем в прошлом году. Дальнейшее развертывание социалистического соревнования поможет нам закрепить и умножить первые успехи в развитии животноводства.

Многие сельсоветы не выполнили своих обязательств — своевременно подготовить школы к учебному году. В Лысковском районе для школ вывезено дров только 25 процентов годовой потребности; в Выксунском районе из 55 школ отремонтировано только 17, дров подвезено 15 процентов; в Шатковском районе из 9 школ отремонтировано только 2. Такая неподготовленность школ в указанных районах, видимо, не беспокоит ни председателей исполкомов, ни заведующих роно. Каждый сельсовет должен в оставшиеся до начала занятий дни полностью закончить ремонт зданий, школьного инвентаря и вывезти дрова.

Райисполкомы обязаны возглавить соревнование и изо дня в день руководить им, систематически проверять выполнение обязательств, мобилизовать массы на устранение причин, мешающих их выполнению, помогать отстающим в соревновании, чтобы поднять все сельские советы до уровня передовых. Нужно организовать показ работы лучших советов, депутатов, колхозников, широко привлекая к этому делу стенгазеты и районную печать, обеспечить авангардную роль всех депутатов в соревновании, добиться того, чтобы каждый депутат имел индивидуальные обязательства и выполнял их.

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования колхозов по полеводству и животноводству, Наркомзем СССР и Политуправление Наркомзема зачислили Горьковскую область в число кандидатов на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Кроме этого, 9 районов нашей области признаны кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Наркомзема СССР.

Это — высокая честь для нашей области, но вместе с тем ответственность возрастает и наша ответственность перед родиной. Социалистическое соревнование сельсоветов, которое привело в движение огромные массы колхозников и советского актива, является одним из важнейших рычагов успешной стахановской, фронтовой работы.

В эти суровые дни, когда опасность для нашей родины усилилась, каждый сельский совет и его депутаты, все советские патриоты должны работать в тылу еще самоотверженнее. Возглавим социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников и трудящихся области! Дадим фронту больше вооружения, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности и тем самым поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

тысячи и законтрактовано 17 тысяч голов скота, заложено по области 465 тысяч тонн силоса — в 6 раз больше, чем в прошлом году. Дальнейшее развертывание социалистического соревнования поможет нам закрепить и умножить первые успехи в развитии животноводства.

Многие сельсоветы не выполнили своих обязательств — своевременно подготовить школы к учебному году. В Лысковском районе для школ вывезено дров только 25 процентов годовой потребности; в Выксунском районе из 55 школ отремонтировано только 17, дров подвезено 15 процентов; в Шатковском районе из 9 школ отремонтировано только 2. Такая неподготовленность школ в указанных районах, видимо, не беспокоит ни председателей исполкомов, ни заведующих роно. Каждый сельсовет должен в оставшиеся до начала занятий дни полностью закончить ремонт зданий, школьного инвентаря и вывезти дрова.

Райисполкомы обязаны возглавить соревнование и изо дня в день руководить им, систематически проверять выполнение обязательств, мобилизовать массы на устранение причин, мешающих их выполнению, помогать отстающим в соревновании, чтобы поднять все сельские советы до уровня передовых. Нужно организовать показ работы лучших советов, депутатов, колхозников, широко привлекая к этому делу стенгазеты и районную печать, обеспечить авангардную роль всех депутатов в соревновании, добиться того, чтобы каждый депутат имел индивидуальные обязательства и выполнял их.

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования колхозов по полеводству и животноводству, Наркомзем СССР и Политуправление Наркомзема зачислили Горьковскую область в число кандидатов на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Кроме этого, 9 районов нашей области признаны кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Наркомзема СССР.

Это — высокая честь для нашей области, но вместе с тем ответственность возрастает и наша ответственность перед родиной. Социалистическое соревнование сельсоветов, которое привело в движение огромные массы колхозников и советского актива, является одним из важнейших рычагов успешной стахановской, фронтовой работы.

В эти суровые дни, когда опасность для нашей родины усилилась, каждый сельский совет и его депутаты, все советские патриоты должны работать в тылу еще самоотверженнее. Возглавим социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников и трудящихся области! Дадим фронту больше вооружения, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности и тем самым поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Чернухинский лесохимучасток (начальник тов. Карчевский, технорук тов. Герасьев) 20 августа выполнил годовую производственную программу на 104,7 процентов.

21 августа коллектив участка получил телеграмму от Наркома лесной промышленности тов. Салтыкова: «Во Всесоюзном социалистическом соревновании за июль вы одержали большую победу — среди работников лесохимической промышленности Советского Союза заняли второе место. Поздравляю с победой!»

23 августа победители пришли на профсоюзное собрание. Представитель Наркомлеса СССР тов. Айзенштадт сообщил итоги соревнования, поздравил рабочих с победой и объявил, что ВЦСПС и Наркомлес для премирования стахановцев Чернухинского участка выделили 130 тысяч рублей.

Выступившие рабочие тт Пахутин, Майорова, и Беляков заявили, что они благодарят партию и правительство за такую высокую награду и обещают работать еще лучше.

Тут же на собрании было премировано 107 человек. Надежда Алексеевна Думнова получила 150 рублей, Анисья Ивановна Гусева — 1700, Елизавета Варламовна Архипова — 2000 рублей. Кроме того 30 лучших стахановцев премированы протомарами — пальто, шелком, обувью 13 товарищей представлены для получения Почетных Грамот Наркомлеса СССР. Из премиального фонда 45 тысяч рублей выделено на культурно-бытовые нужды.

Рабочие участка послали Наркому тов. Салтыкову ответную телеграмму: «Сердечно благодарим за награду! Обязуемся к 20 сентября годовую программу выполнить на 150 процентов. Будем бороться за первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании, тем самым поможем Красной Армии в быстрейшем разгроме врага».

В. СЕРГЕЕВ.

БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Дать больше продуктов животноводства стране и Красной Армии — такова задача колхозной деревни. Хорошо справляется с этой задачей колхоз «Вторая пятилетка» (председатель тов. Гостев). План яйцепоставок выполнен к 1 июля. В ближайшие дни полностью закончим сдачу молока. Усиленно готовимся к зимовке скота. Заложено 150 тонн силоса. Думаем собрать не менее 15 тонн свежеслы. Полным ходом идет ремонт скотных дворов. Свиноарник отремонтирован, конный двор тоже.

Проводим работу по укомплектованию ферм. План по свиноферме перевыполнен. Законтрактовано 13 телят. Сделаем все, что в наших силах, чтобы дать фронту больше продуктов животноводства.

Б. ПИМЕЛЕВА, зоотехник.

Ответственный редактор В. СЕРГУНИН.

О начале занятий в школах

Исполком областного Совета, в соответствии с постановлением СНК СССР, решил перенести начало учебных занятий в 5—10 классах неполных средних и средних школ, техникумах и вузах на 1 октября 1942 года. Исполкомам районных и городских Советов и ор-

ганам народного образования предложено обеспечить активное участие в уборке урожая всех учащихся, мобилизованных на сельскохозяйственные работы.

Учебные занятия в 1—4 классах начнутся 1 сентября.